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ВСТУП 

 

На сьогодні, проблема правильної побудови корекційно-розвиткової 

роботи з дітьми з освітніми труднощами є вкрай актуальною. Ситуацію 

ускладнює постійне збільшення їх кількості саме серед дітей дошкільного віку. 

Значку їх частку складають ті, що мають соціоадаптаційні труднощі, до яких 

(згідно з Постановою Кабінету Міністрів України України від 21 липня 2021 р. 

№ 765 «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо 

організації навчання осіб з особливими освітніми потребами») відносять дітей з 

розладами аутистичного спектра, які можуть мати, до того ж, відповідно до 

підтипів виділених у МКХ-11, навчальні, функціонально-мовленнєві та 

інтелектуальні труднощі. Ці категорії дітей потребують нагальної систематичної 

допомоги з метою формування в них вміння взаємодіяти та спілкуватися з 

однолітками та дорослими; уявлень про навколишній світ та про себе; 

опанування норм поведінки; збагачення емоційної сфери. І на сам перед, 

формування у них комунікативних навичок (Т. Скрипник [1], Т. Сущинська [15], 

Н. Цибуляк, Г. Лопатіна [13; 16] А. Хаустов [5; 6], Д. Шульженко [8], E. Carr [9], 

L. Koegel, R.  Koegel [10],  M. O’Dell, G. Dunlap [11], O. Lovaas [12], N. Bazyma, 

Y. Lyndina, O. Rasskazova, G. Kavylina, O. Litovchenko, I. Hrynyk [17] та ін.). 

Оскільки, однією з головних проблем, яка спостерігається у них, є порушення 

комунікативної функції мовлення. 

Останні роки актуальною стала тема розгляду впровадження в систему 

роботи з дітьми, що мають освітні труднощі інноваційних технологій (цифрові 

та технології дистанційного навчання, інноваційні психокорекційні ( арт-терапія, 

казкотерапія, психосоматична гімнастика), педагогічні технології з 

використанням нетрадиційних прийомів (аромотерапія, хромотерапія, 

бібліотерапія та інші), здоров’язберігаючі (організація харчування, режиму дня 

та інше), організаційні (нові форми логопедичної допомоги дітям) та змішані 

(традиційні логопедичні технології з використання нововведень) [14]. До 

останніх можна віднести, на наше переконання, і використання кольорових 



 
4 

цеглин LEGO. Оскільки розглядаємо його як допоміжний засіб у роботі вчителя-

логопеда та дефектолога, який у поєднанні з традиційними засобами та методами 

корекційного впливу, сприятиме ініціюванню спілкування між дітьми з 

розладами аутистичного спектра, дорослими та однолітками, природної 

допитливості, зорового контакту, вивченню соціальних сигналів, які є важливою 

частиною спілкування.  

Отже, актуальність означеної проблематики, її практична значущість 

зумовили вибір теми магістерської роботи «LEGO як засіб формування 

комунікативних навичок у дітей дошкільного віку з розладами 

аутистичного спектра». 

Мета дослідження полягає у науковому обґрунтуванні необхідності та 

розробці програми формування комунікативних навичок у дітей старшого 

дошкільного віку з розладами аутистичного спектра. 

Відповідно до мети дослідження визначено наступні завдання:  

- проаналізувати психолого-педагогічну і спеціальну літературу з проблеми 

формування комунікативних навичок у дітей дошкільного віку з розладами 

аутистичного спектра з використанням конструктору LEGO; 

- охарактеризувати особливості формування комунікативних навичок у 

дітей дошкільного віку з розладами аутистичного спектра та довести 

необхідність проведення корекційно-розвиткової роботи з ними; 

- з’ясувати місце і роль конструктора LEGO в системі корекційно-

розвиткової роботи з дітьми дошкільного віку з розладами аутистичного спектра;  

- перевірити рівень сформованості комунікативних навичок у дітей 

старшого дошкільного віку з розладами аутистичного спектра та розробити 

програму щодо їх формування з використанням конструктору LEGO. 

Об’єкт дослідження – комунікативних навичок у дітей дошкільного віку 

з розладами аутистичного спектра. 
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 Предмет дослідження – конструктор LEGO як засіб формування 

комунікативних навичок у дітей старшого дошкільного віку з розладами 

аутистичного спектра. 

Теоретико-методологічну базу дослідження склали: мову як знакову 

систему (Ф. Березін, В. Головін, А. Грищенко, О. Леонтьсв, Л. Мацько, 

В. Німчук, О. Шахнарович та ін.); психолiнгвістичний підхiд до аналiзу 

мовленнєвoго рoзвитку дитини і його фoрмувaння у прoцесi нoрмaльнoгo та 

пoрушеного oнтoгeнезу (Н. С. Жyкoва, O. O. Леoнтьєв, Ж. Пiажe, Є. Ф. 

Сoбoтoвич, Ф. А. Сoхiн, B. B. Тищeнкo, A. Г. Тaмбoвцeва, O. М. Шaхнaрoвич, 

Н. М. Юрьева та ін.); вчення про різні види мовленнєвої діяльності, їх 

психофізіологічну структуру, загальнофункціональні та специфічні мовленнєві 

механізми (Т. В. Ахутіна, М. М. Вятютнєв, Дж. Грін, М. І. Жинкін, І. О. Зимня, 

О. О. Леонтьєв, О. Р. Лурія, Д. П. Слобін, Є. Ф. Соботович, Л. А. Чистович); про 

сучасне вчення про анатомо-фізіологічні основи мовленнєвої діяльності (Д. В. 

Гамов, Б. М. Гріншпун, М. А. Піскунов та ін.) тощо. 

Гіпотеза дослідження ґрунтується на припущенні, що розроблена 

програма формування комунікативних навичок у дітей старшого дошкільного 

віку з розладами аутистичного спектра з використанням LEGO при методичному 

її обґрунтуванні та розробці відповідно до потреб, індивідуальних та вікових 

особливостей дітей; забезпеченні непереривності (як на заняттях, так і батьками 

вдома) та залучення інших учасників освітнього процесу сприятиме формування 

комунікативних навичок у зазначеної категорії осіб. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети й розв’язання 

завдань використано комплекс методів:  

– теоретичні: порівняльний аналіз, класифікація та узагальнення різних 

поглядів на проблему, що досліджується ‒ для вивчення стану її актуальності; 

формування комунікативних навичок у дітей дошкільного віку з розладами 

аутистичного спектра; 

 – емпіричні: педагогічний експеримент для аналізу стану проблеми; бесіда 

з батьками, анкетування та спостереження за дитиною, комунікативні спокуси та 



 
6 

провокацій [5], моделювання – для розробки програми формування 

комунікативних навичок у дітей дошкільного віку з розладами аутистичного 

спектра; 

– математичні – для обробки результатів педагогічного експерименту з 

метою забезпечення достовірності та об’єктивності результатів педагогічного 

експерименту. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в розробці 

програми формування комунікативних навичок у дітей дошкільного віку з 

розладами аутистичного спектра з використанням LEGO; надані рекомендації 

щодо використання розробленої програми у професійній діяльності учасниками 

освітнього процесу. 

Експериментальна база: Дитячий психолого-педагогічний клуб розвитку 

Aутизон+ , м. Київ. 

Структура роботи: вступ, три розділи, висновки, список використаних 

джерел, додатки. Загальний обсяг наукової роботи становить 48 сторінок. Робота 

містить 4 рисунка, 5 таблиць.   
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ВИСНОВКИ 

 

У науковій роботі здійснено теоретичне та експериментальне дослідження 

проблеми формування комунікативних навичок у дітей старшого дошкільного 

віку з розладами аутистичного спектра з використанням конструктора LEGO. 

Реалізовані мета і завдання надають змогу зробити загальні висновки. 

1. Здійснений теоретичний аналіз психолого-педагогічної і спеціальної 

літератури засвідчив про значний інтерес науковців і практиків до вивчення 

етіологічної природи розладів аутистичного спектра у дітей дошкільного віку та 

необхідності своєчасної корекції. 

2. Охарактеризовано особливості формування комунікативних навичок у 

дітей дошкільного віку з розладами аутистичного спектра. Доведена 

необхідність проведення спеціальної корекційно-розвиткової роботи з ними. 

Зазначено, що формування комунікативних навичок – один із 

найважливіших напрямів корекційної роботи з дітьми, які мають розлади 

аутистичного спектру. Навчання вмінням висловлювати прохання, коментувати 

навколишні події, ставити питання з метою отримання інформації, висловлювати 

емоції та повідомляти про них, а також формування навичок реакції у відповідь, 

соціальної поведінки та діалогу є необхідною умовою для соціалізації цих дітей. 

Сформованість комунікативних навичок сприяє розширенню можливостей 

спілкування, соціальної адаптації. В результаті такі діти можуть інтегруватися в 

різні заклади дошкільної та загальної середньої, спеціальної освіти. 

3. З’ясовано місце і роль LEGO в системі корекційно-розвиткової роботи з 

дітьми дошкільного віку з розладами аутистичного спектра. Визначені позитивні 

аспекти такого його використання. 

4. Перевірено рівень сформованості комунікативних навичок у дітей 

дошкільного віку з розладами аутистичного спектра. Констатовано, що У 

більшості дітей спостерігалось неперенесення прямого зорового контакту «очі в 

очі», відсутність його фіксації на обличчя співрозмовника, відсутня посмішка і 

відповідні емоційні реакції; інколи спостерігалось ігнорування присутності 
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інших дітей та дорослих, ехолалії, обмежене використання жестів та їх 

незграбність; труднощі у ведені діалогу при достатньому розвитку 

монологічного мовлення, відсутність слів «так» і «ні», спостерігається 

порушення семантичної сторони мовлення, обмеженість можливості розуміння 

мовлення, відсутність реакції на звернене мовлення, в тому числі і на власне ім’я, 

труднощі у виконанні інструкцій. Тож, за результатами первинної діагностики 

підтверджена необхідність проведення з даною категорією дітей роботи з 

формування комунікативних навичок. 

Розроблено та обґрунтовано програму формування комунікативних 

навичок у дітей дошкільного віку з розладами аутистичного спектра з 

використанням LEGO. Надано рекомендації щодо реалізації її змісту на 

практиці. Програма, описана у науковій роботі, є основою, початковим каркасом, 

вона може бути поглиблена, доопрацьована та розширена залежно від 

індивідуальних особливостей та потреб дитини. Запропоновані методи та 

прийоми корекційної роботи можна доповнювати та поєднувати з іншими 

різноманітними методами та способами розвитку комунікації.  

Тож, мета досягнута, а завдання наукової роботи – виконані.  
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